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Miért lelkesülnek ma az em­
berek ?

Néhány nap előtt embert 
akasztottak Szombathelyen és be­
fejezték a költségvetés tárgyalását 
a kópviselőházban. Ma megnyílt 
a tenyészmarha- kiállítás a főváros­
ban. Kit érdekel mindez ?

Pete Postás János ritka czi- 
nikus lélekjelenléttel lápett a bitó­
fa alá. A költségvetési vita szo­
katlan hosszúra nyúlt, bár senki 
sem mondott semmit ; a földmű­
velési tárczánál beszéltek a keres­
kedelemről, a kereskedelmi tárczá­
nál a földművelésről ; szocziális 
eszmékről, nagy és életbevágó 
dolgokról egy hang se szólt. Min­
denki a választásra gondolt, sokan 
kizárólag az összeférhetetlenségre. 
Ki törődik a hazával, a hazának 
száz bajával ?

A tenyészmarha-kiállitás több 
embert érdekel, mert itt legalább 
őszinte fejlődést lehet látni és 
szivszorongás nélkül, szép hala­
dásban gyönyörködhetünk, a mar­
haság terén.

De nehogy sokáig évődjenek 
tisztelt olvasóim, elmondom ezen­

nel, mi iránt mutatkozik a leg­
izgalmasabb érdeklődés, ez idő 
szerint. Hahogy önök elmaradá­
sukban annyira volnának, hogy 
ezt maguk is nem tudnák, szives 
tudtukra adom, hogy a leglázasabb 
érdeklődéssel találkozik ez idő 
szerint, viruló fővárosunkban és 
kapcsolt részeiben : a — teherköz- 
lés. Ez tudniillik annyit jelent, 
hogy a nagy nyilvánosság most 
értesül arról a nevezetes dologról, 
hogy, tisztesség ne essék szólván, 
melyik ló hány kiló terhet fog 
vinni a hátán, a legközelebbi turf- 
szezon leendő futásaiba**. Ezt je­
lenti a teberközlés, amiből tessék 
azt is megérteni, hogy a teher- 
közlés : — szenzáczió.

A polgárságnak minden rendű 
és rangú tagja, sok ezer fő és 
szem nem azt olvassa az újság­
ban, hogy mit beszélnek a kép­
viselőházban vagy milyen terme­
tesek és jámborhusuak az alföldi 
és svájci barmok a kiállításon. 
Sőt még azt sem igen olvassák, 
hogy hányán Írták már alá a fő­
város sok milliós kölcsönét. De 
igenis lázas érdeklődéssel olvassák, 
hogy hány kilót tartozik vinni

Ritka 11., Zászlós, Ne engedj vagy 
Dreyfus. Ni \c.-\ vz a ló, amely 
valaha is „kezében tarthatja a 
győzedelmes, hegy jobban ne 
tudnák az élete történetét, m nt 
akárhány nemzeti hősét a históri­
ának. Gondosan számítják az es­
hetőségeket, vitatkoznak, veszeked­
nek s not und um : jobban tudják a 
versenyek egymásutánját, mint 
akár a Miatyánkat.

A teberközlés olyan, mint a 
kikeleti hóvirág, mely a tavasz 
jöttét, a természet ujraébredósét 
jelzi. Egy idője eltűnt, leromlott 
vagy elbujdosott alakok, akiket 
csak lóverseny idejében láthatni, 
újra élednek. Vége a hosszú téli 
álomnak s most ismét elkövetkezik 
az ő idejük, mely tele van izga­
lommal, számítási al, urasé ggttl és 
- szédelgéssel.

Fogadnak, előre. Nagy kom­
binációkba in ennek bele, csopor­
tosítják az eshetőségeket, számot 
vetnek a trénernek a besúgá ára 
vagy valamelyik zsoké jóindulatára 
s járatják a pénzüket győzelemre, 
helyre minden lehetséges formá­
ban s minden lehetséges helyen, 
amely versenytétek elfogadására

A debreczeni kőkecske.
Irta : Bay Ilona.

Ugocea megyéből Beregszásznak 
menve, erdőségekkel mezőség közt falvak 
tarkítják a kövezett utmentót, fölötte a 
beregszászi szőlőboritotta hegység emelke­
dik. Az országút tulsóréeze beláthatatlan 
síkságban olvad be, melyet apróbb erekkel 
a Tisza és a Vérke folyók szelnek át.

Ama síkságon minden rögföld törté­
nelemről beszél és a múltakról szóló regék 
varázslata szebbé festi előttünk a vidéket.

Ott a Tisza mentén állt egykor a 
szláv fejedelem, Zalán hires vára, melyet a 
Havas erdőkön, — a mai Bcszkid hegysé­
gen átjött honfoglaló Árpád népe rombolt 
le ; a borzsovai határban máig mutatja a 
nép, az egykori hires várerőd helyét.

A síkságot övedzett bérezek pedig az 
Árpád-hózbeli herczegek vadászó vidám 
kürt hangját búgták vissza, — majd az 
országot pusztított mongolok vésztjósló 
üvöltése járta be a környéket.

Mikor a beregszászi nagy vásáron a 
Lengyelországból hozott „Pro Patrio“ Rá­
kóczi zászlókat legelsőben szélnek eresz­

tették a lovas kuruezok nagy rezzenéssel, 
trombiták harsogása közben ama síksá­
gon nyargaltak át, a Beregszász közelében 
fekvő Vári községbe.

De van még más históriai múltja is 
annak a vidéknek, melyhez szintén a Rá­
kóczi nagy név fűződik.

Ib76-ban II. Rákóczy György Erdély- 
ország fejed Íme lengyelországi hadjáratát 
megbosszulandó Lubamissi-ki Szaniszló, a 
későbbi lengyel király, gyülevész hadával 
a Beszkiden át Bér gvármegyébe rontott 
es különösen a Rákóczi javakat és azokhoz 
közel fekvő falvakat pusztították.

A beregszász hegység lábánál fekvő 
Kis-Muzsaly falut is teljesen elpusztították ; 
a falu többé nem épült föl, hanem a falu 
kőtemploma, melynek falára a lengyelek 
szintén fölirták üszkös pennájukkal : „hogy 
a jó szomszéd igy adja vissza a kölcsönt“ 
máig fönn áll romjaiban. A romokat jelen­
leg nyájas mezőség környezi, hajdan azon­
ban az egész vidék az ős természet­
nek volt átadva ; a romokat bozót nőtto 
be, a falu körül elvadult fák siralmas el- 
hagyatottságról tanúskodtak.

Régente kis és nagy előnevekkel 
voltak a helyiségek egymástól megkülön- |

böztetve. Az elpusztult Kis-Muzsaly falu 
tőszomszédságában Nagy Muzsaly falu íréiig 
fönn áll és a filoxerát megelőző időkben 
hires bortermő szőlőhegyid, — a falu 
határában levő malomkő bányája messze- 
földön ösmeretesek voltak, mert az ország 
némely vidékén vizi malmok hiányában 
lovaktól hajtott nagyköröndü szárazmalmo­
kat használtak.

A magyar alföld gyöngye, a hires 
Debreczen területén, a gőzmalmokat meg­
előző időkben szintén száraz, — vagy a ma­
gyar alföldet oly érdekessé tevő, hosszú 
vitorláikkal a légben hadonászó szélmal­
mokon őröltek.

Abban a korban pedig Debreczen 
egyik gazdájának az a gondolata támadt, 
hogy a felföldre, Beregszász megyébe megy 
fel malmához követ, vásárolni.

Zimankós téli nap volt, aki csak sze­
rét tehette, a meleg boglyakemenczo mellé 
húzódott A czivis házam pe nagyot nézett, 
mikor a ház feje kijelentette, bogy követ 
venni indul. De mivel az öreg nagy figye­
lembe, — mint régin mondták, nagy kor­
dába tartotta famíliáját, a gyermekek kuk­
kot sem mertek szólani, csak az asszony, 
a feleség szólalt föl.



van berendezve. Pinozér, fodrász, 
iparos, boltoslegény, kishivatalnok, 
gazdag ember és szegény ember, 
a nagyvilág és a félvilág urai és 
hölgyei mind fogadnak, a fölösle­
gest is, gyakran a szükséges min­
dennapit, sokszor a bűnös utón 
szerzett pénzt is föl rakva a világ 
iegszeszólyesebb szerencsejátékára: 
a lóversenyre.

Be azt kevesen gondolják 
meg, hogy mennyi romlás, mennyi 
szégyen, mennyi szükség és nél­
külözés s mennyi jobb sorsra 
érdemes élet bukása és temetője 
kezdődik a - teherközléssel.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —
Elnök Dániel Gábor 10 órakor nyitja 

meg az ülést.
Elnök a szokásos 30 nap elmúltával 

végleg igazoltnak mondja ki Gtréb Béla 
marosvásárhelyi képviselő mandátumát.

Bemutatja Arad város és vidékének 
két rendbeli kérvényét, egyiket a nemzeti­
ségi törvény 1868. évi 41. t.-cz. módosítása 
iránt, a másikat az önálló vámterület érde­
kében. (Helyeslés szélsőbalon )

Elnök jelenti: Polőnyi Géza a házsza­
bályokhoz kér szót.

Polőnyi Géza; Egy ház-sérelem tör­
tént meg vele, melyet itt a Házban szóvá 
akar tenni, hogy elégtételt kapjon. A poli­
tikai élet ma egy gó zpontban összeponto- 
sul s minden figyelem felé hárul. Ez a bi­
zottság, az összeférhetetlenségi bizottság, 
melyből egy 5 tagú albizottság tárgyal, bi­
zalmasan s látszólag titkosan, — de csak 
látszólag, mert az albizottság ülésén, Széli 
Kálmán, ki nem tagja a bizottságnak, ott

— Megkövetem kincsem, ebben az 
időben hogy merészel kigyelmod más or­
szágba indulni, hisz a drága pénzt is hiába 
valóságra adja ki, a mi malmunk köve 
mint a fiunk mondja, teljes jó állapotban 
vagyon, — de meg jószerével szólva, eb­
ben a veszett hidegben a Kadarcs kutyát 
sem hajtanám ki. — Ne félts engem an- 
nyuk, hóolvadáskor menteni én már innét 
Szolnokra! Azzal pedig a gazda nagyot 
mondott; mert amaz időben Debreczentől 
Szolnokig napok kelletek, járatlan utakon, 
— még pedig a magyar allöld barátságosan 
simuló sártongerén keresztül.

A rezes szerszámokat kifényesítették, 
a jó búsban levő lovakat, a magas alföldi 
szekérbe befogták, a borral tolt kulacsot, 
az itató vedert a szekér oldalához erősítet­
ték, a ládát eleséggel a szekérkasba he­
lyezve, puha szénával fedték ho

A gazda pipára gyújtott; báránybőr 
bundájába göngyölőzött, töltött puskáját 
maga mellé fektetve, izgelödve elhelyezke­
dett az ülésen, suhancz kocsisának kiáltá : 

— Na, Fiam, induljunk ! 
Beregvártnegye mig amaz időben ős 

álmát aludta; területe nagyrészt legelőnek 
használtatott. Vizszabályozás som lóvén, a

részt vett s látszólag annak működését 
irányítja. Ennek illusztrálására elmondja a 
történetét. Szombat délután be akart menni 
a bizottság ülésére, melynek ugyan nem 
tagja, de értesült a lapokból, hogy az al­
bizottság ülése titkos, belépve teljes tisz­
telettel kérdezte: „Szabad résztvennom." 
Mire Justh Gyula, az albizottság egyik tagja 
azt válaszolta. A bizottság elhatározta, hogy 
az ülések titkosak. Erre szóló teljes tiszte­
lettel eltávozott. Ez oly megsértése a ház­
szabályoknak, melyek sértik közjogunkat 
és sérelmet képeznek házszabályunkon. 
Szóló kötelességót vél teljesíteni, hogy ezt 
a kérdést a Házban szóvá tegye, nehogy 
gyakorlattá legyen a bizottságokban. Erre 
nézve idézi a házszabályok a 1! 3., 123., 
126. és 128. szakaszait, melyek nyíltan 
amellett szólnak, bogy a képviselőnek min­
den egyes bizottságban ott van a helye, 
sőt még indítványozó joga is van. A bizott­
ság pedig az ő jelenlétét visszautasította, 
jólehet a miniszterelnököt megtűrte maga 
között, pedig neki még kevésbé van joga 
ott résztvenni. Kéri a házelnököt, hogy az 
ily sérelmet gátolja meg a jövőben s a 
jövőre nézve pedig iparkodjon érvényt sze­
rezni a házszabályok 201. szakaszának.

Fest Lajos, mint az albizottság elnöke 
kijelenti, hogy Széli Kálmán előzetes enge­
délyt kért arra, hogy ott jelen lehessen s 
azt megtehette volna Polónyi is. A bizottság 
tárgyalása oly fontos, hogy föltótien nyu­
galomra van szüksége, ép azért nem lehet 
megengedni, hogy ott ki iés bejárással za­
varják a tanácskozás rendjét.

Széli Kálmán miniszterelnök: Miután 
Polonyi az ő nevét is belekeverte, ő is 
kíván erre vonatkozólag nyilatkozni. Az al­
bizottság tulajdonképen nem bizottság, de a 
bizottság részéről az előadói tervezet meg­
vitatására kiküldött tagok, melyek nem al­
bizottságot, de bizalmas tárgyalást képez­
nek s azok nőm bírhatnak nyilvános jel­
leggel.

Széli Kálmán mint miniszterelnök volt 
jelen a bizottságban, mivel neki minden 
egyes mozzanata iránt, bármely tervezetnek

Debreczeni ÜjsAti

Hazamenti részekre tavaszonként a vizárja 
is betekintett. Rengeteg erdőségek, fajdtyuk- 
kal és más vadálománynyal telt bozótok 
födték a mai szorgalommal müveit, telje- 
ármentessó vált térségeket.

A debreczeni embernek, mielőtt Be- 
regvármegyébe behatolt volna, Szabolcs, 
Szatmár megyék nyírsége egy részét is 
érintenie kellett és a nagy hófúvásokkal 
megbirkózva, teljesen kiállott lovakkal, 
testben eltörődve, végre Nagy-Muzsalyba 
érkezett; a szives marasztalásra ott is ros­
tokolt ós a szives házi gazdájával pipaszó 
mellett a tüzes muzsalyit szürcsölgették.

Beszed közben a debreczeni elgondol­
kozott; aztán hirtelen a muzsalyi emberhez 
fordult:

— Messze van ide a kis-muzsalyi 
templom-rom P

— Jó hajitásnyira, do mit akar azzal 
kolmodP

— Komám, vezessen el engem oda.
A nagy laznán átgázolva, csakhamar 

a romok alatt állt a két férfi.
A debreczeni előbb kivül járta be a 

roskadozó falakat; némely helyütt botjával 
meg is döngette.

figyelemmel kell lennie. Hivatkozik az 1873. 
évi 25-ös s az ebből kiküldött 9-cs bizottság 
tárgyalására, amely ugyanilyen jellegű volt. 
Ő tehát ebben az esetben sem a közjognak 
sem a házszabályoknak megsértését nem' 
látja.

Polonyi Géza fólremagyarázott szarai 
értelmezésére felhozza, hogy ő határozatban 
hivatkozott arra, hogy igenis a házszabályok 
113. szakasza értelmében joga van ott részt 
venni. De ő erre nézve nem a miniszter­
elnöktől, de a Ház elnökétől vár elégtételt 
és megfelelő intézkedést.

Ugrón Gábor szólásra áll fel, Polonyi 
közbekiáltja: ezen csak az elnök segíthet, 
mire Ugrón Gábor eláll a szólástól.

Elnök a holnapi napirendre a lelencz- 
házakra vonatkozó törvényjavaslatot és az 
igazságügyi bizottság jelentését a szegedi 
kir. főügyészség felterjesztése folytán a 
büntető törvénykönyv 269. §-a értelmében 
adandó felhatalmazás tárgyában való tár­
gyalását tűzte ki.

Szabó Imre a pénzügyi bizottság elő­
adója beterjeszti az állami költségvetés 
törvényjavaslatát.

Ülés vége 12 órakor.

1901 márczius 12.

Az összeférhetetlenségi törvény.
Az összeférhetetlenségi törvény revíziójára 
kiküldött bizottság hatos albizottsága ma 
délelőtt alkalmasint végezni fog a javaslat 
anyagi részével s azután határozni fog a 
felett, vájjon nyomban, vagy csak az app- 
ropriáczionális vita után fogjon-e az eljá­
rási rész tárgyalásához.

A debreczeni tisztviselők ön­
segélyző' egyesületének köz­

gyűlése.
Debreczen. már ez. 11.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a „jogász 
ós tisztviselő-kör" termében a debreczeni

— Tán pallér kigyolrned, hogy ezeket 
a füstös falakat olyan tűhegyre fogja! — 
kaczagott a muzsalyi.

A czivis elnovott) magát, fejét rázta 
és a romok belseje szemléléséhez látott. 
Egyszerre az egyik pillér alapkövénél meg­
villant a czivis szeme s a törmeléket seré­
nyen kaparni kezdé.

— Hadd kaapram én is, az én botom 
vége ólmos hegyű,

A törmelék közül mohával födött 
kecske alakú kő lett látható s a czivis 
arczát örömpir futotta el és kozót a kőre 
nyugtatva, meghatottan suttogta :

— Csakhogy megtaláltalak !
— Hallja komám, ha kigyelmed ezt a 

kőkecskót Debreczenbe hozzám szállítja, 
meglássa hat malomkő értékénél nagyobb 
salláriumot kap kigyelmed tőlem I

A muzsalyi arczán meglátszott, hogy a 
czivist nem érti, de vállát vonta és izmos 
karjával átkarolta a felszínre jutott kő­
darabot, de a kőkocsko meg sem moozczant.

— Ni koma, oda van az erős vas­
pánttal kapcsolva, előbb azt a vasat kell 
onnét lefeszíteni.

(Vége kör.)
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tisztviselők önsegélyző egyesületének köz 
gyűlése nagy érdeklődés mellett és lelkes 
hangulatban folyt le Simonffi/ Imre kir. 
tanácsos polgármester elnöklete alatt, aki 
konstatálta, hogy a közgyűlés szabályszerűen 
hivatott egybe és miután 294 alaprész 7(i 
tag által képviselve van, határozatképes.

Ezután a közgyűlést a szokatlan nagy 
számban megjelent tagok üdvözlésével meg­
nyitotta s a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Köt ner Adolf és Wólafka Antal tagtársakat 
kérte fel.

Az igazgatóság jelentéséből örömmel 
és zajos éljenzés között győződött meg a 
közgyűlés, hogy ezen közhasznú és jótékony 
egyesület, mely hivatva van a köztisztvise­
lők szellemi és anyagi érdekeit előmozdítani, 
virágzásnak indult; alapjai, vagyona gyara­
podik, a tagok száma a múlt évben 90 nel 
szaporodott és tartalék alapja igen erős s 
az egyesület tagjai számos régibb és újabb 
kedvezményt élveznek stb. Az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság részére az 1900. 
évi XXI-ik üzletévről a felmentvény meleg 
ovácziók kíséretében adatott meg s a ki­
lépett régi igazgatósági és felügyelő bizott­
sági tagok újra megválasztattak és az igaz­
gatóság összes javaslatai elfogadtattak, neve­
zetesen, hogy: az évi osztalék 5 #-ban 
állapíttassák meg s annak kifizetése folyó 
évi márczius hó 28-tól az egyesület helyisé­
gében (Gróf Degenfeld-tór 2. sz. az emele­
ten történjék; továbbá a jogász- és tiszt­
viselő körnek az egyesületi helyiség díjtalan 
átengedéséért, annak fűtése és világításáért, 
a helybeli hírlapoknak az egyesület közle­
ményei díjtalan és szives közzétételéért e 
Debrcczen város tanácsának támogatásáért 
jegyzőkönyi köszönet nyilváníttassák.

Örvendetesen vette tudomásul a köz­
gyűlés, hogy a helybeli összes orvos urak 
az egyesület tagjait 50 százalék kedvez- 
ménynyol gyógykezelik. A tárgysorozat ki- 
merittetvón, Lengyel Imre alelnök és Oláh 
Károly igazgató lelkes szavakkal hívták fel 
a tagokat a kedvezmények kihasználására 
és uj tagok gyűjtésére, mivégből aláírási 
ivek bocsátattak ki.

Végül Wolaffka Anal indítványára az 
igazgatóságnak s különösen Oláh Károly 
igazgatónak zajos helyeslések között elisme­
rését nyilvánitotta a közgyűlés, moly az 
elnök éltetésével nyert a befejezést. A köz­
gyűlés után az igazgatóság azonnal alakuló 
gyűlést tartott s Simonffy Imre, alelnökkó 
Lengyel Imre, igazgatóvá Oláh Károly, tit­
kárrá Zimmerman Gyula, pénztárossá I’ápay 
János, jogtanácsossá: dr. Irinyi István és 
könyvvezetővé: Bárdos Géza egyhangúlag 
megválasztattak.

Df.rreczeni Újság

VIDÉK.
Gyilkosság Vámos-Pércsen.

Vadállatias gyilkosságról hoz hírt a 
szomszédos V1-Férésről a táviró. Ormós 
Bálint odavaló vagyonos parasztgazdát 
gyilkolták meg eddigelé ismeretlen 
tettesek a falu egyik utczáján kegyet­
len módon. Reggel felé akadtak rá a 
járó-kelők vérbe fagyva, eszméletlenül.

Mellén több késszórás okozta seb tá­
tongott. Még élt, mikor rátaláltak, de 
nem volt öntudatánál s mire a laká­
sára szállították, kilehelte lelkét. A 
gyilkos személyéről semminemű fel­
világosítást nem tudott adni. Azt hi­
szik, a gyilkosság bosszú müve.

Szatmár veszedelme. Szatmáriéi 
távíratozzák: A Szamos vize Szatmárnál 
folyton emelkedőben van. A jég négy kilo­
méternyi távolságban áll a városon fölül. 
Ez okozta, hogy a viz állása 6.22 méterre 
emelkedett a délután 4 és 5 óra közt a 
város a legkritikusabb helyzetben volt. A 
vészbizottság működik. A földmivelésügyi 
miniszter által emeltetett támasztófal bevált, 
e nélkül ma a város Szeged sorsára jutott 
volna. A Dianna-városrészben a belvíz miatt 
több uteza viz alatt áll, a gőzszivattyuk 
éjjel-nappal működnek. A Latorszeg és 
Hostáncz lankaterületekről a lakókat csak 
csónakokon menthették meg. Deésről roha­
mos áradást jelezi k, mely hétfőn érkezik 
Szatmárra. A lakosság a nagy veszedelem 
mellett elég nyugodt. A lakosság ezrével 
áll a Szamosparton.

A Papp Béla családja sajtó­
pert indít. Szatmárról táviratozza la­
punk tudósítója, a következőket: „Ab­
ból a lesújtóan szomorú eseményből 
kifolyólag, mely a Papp Béla bűnéhez 
fűződik dr. Ágai Béla hírlapíró ellen, 
aki a család egyes tagjaira vonatkozó 
több oly kombinácziókat hozott for­
galomba, amelyek valóság esetén al­
kalmasnak arra, hogy a család egyes 
tagjait a törvényszék előtt kompromit­
tálják: a Papp család több tagja a ne­
vezett Ágai Béla ellen sajtópert in­
dított.

Betörés Hadházon. Tegnapelőtt 
éjjel vakmerő betörők garázdálkodtak Had- 
házon. Az özv. Tatár Gáborné csendes haj­
lékába törtek be. A magtár falát bontották 
ki s a drága termésből annyit vittel, ameny- 
nyit csak elbírtak. - - A betörőket ez ideig 
hiába kereste a csendőrség.

A menyasszony öngyilkossága.
— Saját tudósitónktól. —

Arad, márczius 11.
Tunyogi Csapó Jolán, a tövisi vasút 

vendéglősnek szép fiatal leánya főbe lőtte 
magát. Az öngyilkosság okát csalódott sze­
relem képezte. Szülői ugyan a leányt akarata 
ellenére férjhez kényszoritotték Farkas 
Árpád dr. tordaaranyosmegyei árvaszóki 
ülnökhöz, A fiatal menyasszony azonban 
inkább választotta a halált, mint a nász­
ágyat.

Tegnapelőtt, temették, a sírkövét is fel­
állították. A sirkövön ez van faragva:

Én meghalok, mert a végzet, 
Szempárja annak, mogigózett 
Két bűvös csillagom.

Ne vádolj, ha nőm szerettelek,
De hidd el, oh, hogy nincsen élet 
Csak túlvilágokon.

Ezt a kis verset as öngyilkos meny­
asszony irta lopva, titkon azon a napon, 
mikor épen menyasszony lőtt...

Az alig tizennyolez éves leány utolsó 
utján megható módon szólalt meg a rész­
vét. A temetésen ott volt az elhunyt vő­
legénye is.

Tunyogi Csapó Jolán már régóta fog­
lalkozott az öngyilkosság gondolatával. Meg 
is irta ezt utolsó levelében testvórbátyjának, 
Tunyogi Csapó Istvánnak, a ki kispap volt 
a gyulafehérvári papnöveldében.

A levél erre vonatkozó részét ide 
iktatjuk :

Édes bátyám !
Én megválók az élettől, mert hidd 

el nekem: könnyebb egy lerombolt vilá­
got újra felépiaeni, mint egy lerombolt 
hitet ismét visszaállítani.

Jolán.
Ez volt az utolsó kézírás, mit a poéta 

lelkű leány irt. Vőlegényével, Farkas Ár­
pád doktorral, az elmúlt szombat estén ta­
lálkozott legutoljára. Ekkor játszódott le az 
az izgató jelenet, mely a szerelmesek ká­
téjában napirenden van e amely megölője 
volt két ifjú szív boldogulásának, békés 
egyesülésének, Összevesztek. A férfi hara­
gosan távozott, a nő meg gyilkos fegyvert 
fogott és kioltotta azt az életet, amely szép 
reményekkel kecsegtelto nemcsak az ifjú 
vőlegényt, hanem az elhagyatottan maradt 
családot is.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elhelyezett fogházfelügyelő.

Az igazságügyminiszter Poszpis Géza kir. 
törvényszéki fogházfelügyelőt a nagybecs- 
kereki kir. törvényszéki fogházhoz he­
lyezte át.

§ Bűnügyi főtárgyalások.
Márczius hó 12 én kedden. Gecse Má­
tyás s társai ellen, súlyos testi sértés 
büntette miatt, Kőszegy Józsefné ellen, 
közokirat hamisítás büntette miatt. — 
Márczius 13-án szerdán. Veres Sándor 
ellen, súlyos testi sértés büntette miatt. 
Wagner József ellen, lopás büntette 
miatt. Kovács Sass Mihály ellen, lopás 
büntette miatt. Márczius hó 15-én 
csütörtökön Kállai Sándor ellen, több 
rendbeli lopás büntette miatt. Márczius 
hó 15-én pénteken. Fehér Sára ellen, 
lopás büntette miatt. Kozma István g 
társa ellen, súlyos testi sértés büntette 
miatt. Szoboszlai Mihály ellen, gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés 
vétsége miatt. Weisz József ellen, lopás 
büntette miatt. Ugyanaznap Ítélethirde­
tések, Márczius hó 16 án, szombaton. 
Felebbviteli ügyek tárgyalásai vétségek 
és kihágási ügyekben.

§ Drága legénykedés. Csuka La­
jos és Csuka Sándor kocsisok illuminált álla­
potban betértek Kholmann Ignácz korcsmá­
jába. Nagy lármát csaptak és a korcsmárost 
meg akarták verni. Rendőrt hívtak, do a 
garázdálkodókat a hatósági közeg megjele­
nése sem félemlitetto meg, hanem ráadá­
sul még Szilágyi János rendőrt is megü-
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tölték. Így aztán n Csuka testvéri'kot a tör­
vényszék tegnap tartott főtárgyalásán ha­
tóság elleni erőszak, könnyű testisértés és 
becsületsértés vétségében bűnösnek mondta 
ki és Csuka Lajost 14 napi fogház és 10 
korona pénzbüntetésre és Csuka Sándort 1 
havi fogház és 10 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

§ Rágalmazásért fogház. He­
gedűs Péter halmaz-újvárosi lakos kocsijá­
val — múlt év szeptember hóban — a vá­
roson keresztül hajtott, a kocsi után egy 
kis csikó szaladt. Kiss István 4 éves kis 
fia Hegedűs csikója után szaladt és azt 
megakarta fogni. A csikó a 4 éves fiú fe 
jót megrugta és az oly súlyos sérülést ka­
pott hogy 3 nap múlva belehalt. Ezen ügy­
ben Szalay József vizsgáló biró nyomozást 
indított meg Hegedűs Péter ellen. Azonban 
oz eljárást beszüntették, mert igazolták, 
hogy a fiú tisztán szerencsétlenség áldozata 
lett és a csikó tulajdonosa büntetendő cse­
lekményt nem követett el. Szalay központi 
vizsgálóbíró szabályszrüleg értesítette a sér­
tett Kiss Istvánt, hogy joga van a vádat 
átvenni, de az nem jelentkezett és igy a 
vád jogérvénycson megszűnik Ezen ügyből 
kifolyólag Kiss István azt vetette szemére 
Hegedűs Péternek, hogy „pénzzel elnyomta 
az igazságot“ és szegénynek nem adnak 
igazat, csak annak, akinek pénze van. E 
nyilatkozatáért Kiss István ellen rágalma­
zás vétsége miatt megindult az eljárás. A 
debroczeni törvényszék dr. Oláh Miklós biró 
elnöklete mellett tegnap tárgyalta ügyét és 
a Szalay József volt központi vizsgáló bírót 
alaptalanul rágalmazó Kiss Istvánt 8 napi 
fogházra és 20 korona pénzbüntetésre 
ítélte.

Kuruzsló öregasszony.
— Távirati tudósítás. —

Debrcczen, máre.z, 12.
Tegnap Császi Imréné 80 éves öreg 

asszony ügyét tárgyalta a törvényszék dr. 
Oláh Miklós biró elnöklete mellett.

Az öreg kuruzsló asszony gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége miatt ke­
rüli a vádlottak padjára. Császi Imréné az 
ondód! tanyán lakik os saját beismerése 
szerint már 42 év óta jár különféle bote­
gekhez és a gólya néni szerepét is ő tölti 
be, habár sem oklevél, som pedig hatósági 
engedélye erre nézve nincsen.

A vád tárgyát az képezte, hogy a 
nagy b’teg Fóth Mihály né gyógyítása köz­
ben egy műtétet úgy végzett, hogy az fer­
tőző hashártya gyuludásban meghalt. Dr. 
Tzsó törvényszéki orvos szakértő véleménye 
szerint az elhalálozást feltétlenül a Császi 
Imréné bea> a/Jcv á a okozta.

A kuruzslónő azzal védto magát, hogy | 
a gyógyított Tóth Mihályné olyan állapot- | 
ban volt, hogy halála a műtét nélkül is j 
bekövetkezett volna és azért teljesítette a i 
gyógykezelést, mert azzal csak használ­
hatni vélt a betegen. Azonkívül a beteget 
beakarták hozni Debreczonbe az orvoshoz, 
de azt mondta, hogy olyanok közébe nem 
megyek.“

Dr. Balogh királyi ügyész vádbeszéde

* A debreczeni mentőegye­
sület ügyét nem engedi elaludni a 
tűzoltóság. Legutóbbi parancsnoksági 
ülésükön ugyanis elhatározták, hogy 
újabb kérelemmel fordulnak a város 
hatóságához a mentőegyesület szerve­
zése és az általuk proponált alapon 
felállítása ügyében. A belügyminiszter 
régi terve, hogy nagyobb vidéki váro­
sokban mentőegyesületek szereztesse­
nek. Debreczenbe ez irányban már 
leiratot is intézett, az Ormós-féle hagya­
tékból alap is van rá és a tűzoltóság, 
amely a maga részéről szívesen hozná 
meg az áldozatot s a humanitás szol­
gálatával járó fáradságot, éppen ezekre 
hivatkozással kéri, hogy a mentőegyesü­
let felállítását hova előbb valósítsa meg 
a város. Debreczenben immár nap-nap 
után égetőbbé válik a gyakori szeren­
csétlenségek és balesetek miatt a men­
tőegyesület szervezése, hisszük is, hogy 
a humánus szolgálatra kész derék tűz­
oltóság kérelme meghallgatásra talál.

* A homokkerti gazdák gyűlése.
A Homok kert II-ik járásának tisztújító ta­
vaszi közgyűlése f. évi márczius 17-én d. u.
3 órakor fog a szokott helyen megtartatni, 
mely alkalomra az érdekelt kertbirtokoeok 
minél nagyobb számban való megjelenésre 
felkéretnek.

* Márczius 15-iki ünnepélyek
rendezéséhez a következő nemeslelkü ada­
kozók járultak újabban: Oláh Imre, Oláh 
Károly, Hajdú Gyula, Király Gyula tanács­
nokok 2—2 koronával, Ábrahám László t. 
főügyész 3 koronával, A múltkori és újabb 
gyűjtés tehát 20 korona. Fogadják az ada­
kozók az ifjúság nevében köazönetemet. 
Debrcczen, 1901. márczius 11. Nánásey 
Lajos, a M írod. Önk. Társulat elnöke.

* A közkórház kibővítése, j
Tegnap délután Körner Adolf tanács- j 
nők elnöklete alatt a kórházi bizottság í 
ülésezett a városházán. A bizottsági : 
ülésen először a felett folyt az eszme- J 
csere, hogy a közkórház sebészeti ősz- ! 
tályán uralkodó mizériát szüntessék j 
meg Egyre több a beteg, hely pedig j 
nincs. Végeredményben aztán abban I 
történt megállapodás, hogy ideiglenesen ! 
házilag intézik el a sürgős megoldást 
provokáló kérdést, amennyiben majd a j 
kórház más osztályán nyitnak helyet | 
a sebészeti osztályról kimaradt betegek i 
számára. De hogy ez az állapot vég- j 
legesen ne tartson, felhívták a mér­
nöki hivatalt, hogy a kórház kívánatos 
sőt halaszthatlan kibővítésére tervezet 
és költségvetést készítsen. Ebben az 
irányban különben mindjárt a bizott­
sági ülésen megnyugtatás történt azzal, 
hogy a mérnöki hivatal már készíti az 
erre vonatkozó terveket, sőt ezzel egy-

után a törvényszék Császi Imrónét számtalan j idejüleg jelentős prepozícióval fog elő-
enyhitő körülmény figyelembe vételével 20 állani, amely a kórházi pavilonok lég­
korona pénzbírságra vagy 1 napi elzárásra ; fűtéssel való fűtését czólozza. Ez a kíi-
itélte. ! lönben fontos tervezet majd csak a

I közgyűlésen nyer végleges megoldást.
* Dr. Magoss György gyásza.

Dr. Magoss György városi tiszti ügyészt 
súlyos veszteség érte. Édes atyja Szatmá- 
ron az este meghalt. Dr. Magoss György 
éjjel kapott távirati értesítést s már a 
hajnali vonattal édes apja halottas ágyá­
hoz utazott.

* A népkonyha bezárása. A
debreczeni jótékony nőegylet által ada­
kozásokból fenntartott népkonyhát — 
amint értesülünk — vasárnap bezárják. 
A szegények, a kik a tél folyamán 
tömegével vették igénybe ezt az áldá­
sos jótéteményt, vasárnap kapnak a 
népkonyhán utoljára ebédet.

* Tűs a csapó utozán. Az éjjel 12 
óra felé a Csapó utcza 28 számú ház la­
kosait egy szomszédház udvaráról átugrott 
ember zörgette fel, hogy az udvaron tűz 
van, keljenek fel. A megrémült háznópe 
ijedten rohant ki az udvarra, hol a félszer, 
mely telve volt oltatlan móeszel már a 
lángokban állt. A tűzről azonnal értesítet­
ték a tűzoltóságot, a mely gyorsan megér­
kezett, nehány perez alatt a tüzet eloltotta. 
A félszer valószínűleg az oltatlan méeztől, 
melyhez nedvesség ért és nagy hőséget 
fejlesztve oldásnak indult, gyuladhatott ki.

* Hol az öngyilkos ? Tegnap­
előtt a Kút utczáról eltűnt egy mester 
inas. Azzal jelentették be ezt a ren­
dőrségnek, hogy a gyermek minden 
valószínűség szerint öngyilkosságot kö­
vetett el. Előbb tett nyilatkozatai leg­
alább erre engednek következtetést. A 
rendőrség megkereste az önkéntes tűz­
oltó testületet, hogy az összes nyitott 
kutakat kutassák fel, nem lelnek-e va­
lahol az állítólag öngyilkossá lett inas 
nyomára. A tűzoltóság egész apparátus­
sal vonult ki. Vasárnap óta csákjákkal 
és vasmacskával eddig összesen kilencz 
kutat kutattak fel, de az öngyikossá

j lett inasnak eddig még csak nyomára 
' sem akadtak.

* Pályázat mű- és népdalokra.
; A „Tiszavidéki Dalosszövetség“ nyílt pályá­

zatot hirdet: a) Egy férfinégyes összkarra 
irt müdalra; b) Egy férfinégyes összkarra 
irt eredeti népdal-egyvelegre; a pályadij 
egyenként 100 —100 korona. Pályázati fel­
tételek: 1. A szöveg szabadon választható 
hazafias, hősies vagy lyrai tartalmú, magyar 
versmórtékü, a zene magyar szellemű legyen.
2. A pályamű vezérkönyv alakban, férfi 
négyesre Írandó ugyan, de zene kísérettel 
is ellehet látva, úgy azonban, hogy a mü 
kiséret nélkül is előadható legyen, 3. A 
zenei kíséret nélkül is előadható legyen. 3.
A zenei kidolgozás szabatos és átdolgozott 
nem strophikus — legyen. 4. A pályamű 
idegen kézzel Írva, jeligés zárt levéllel 
ellátva (melyben a szerző neve és lakása 
jelezve legyen) küldendő be. 5. Ismeretes 
müvei nem pályázhatni s ha az a pályadij 
kiadása után tűnnék ki, szerző, a pályázati
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hirdetés alapjón, a. dij visszafizetésére, eset­
leg a már felmerült költségek fedezésére is 
kötelezhető. 6. A pályamunkák 1901. Julius 
hó 1 -je d. u. 5 órájáig Márk Endre ssövet- 
ségi alclnökhöz Debreczenbe küldendők be. 
7. A pályanyertes müvek a szövetség tulaj­
donát képezik. Dobreczen, 1901. márczius 
7 én. Lengyel Imre, szöv. elnök.

* Elfogott betörők. Lisztes
.János nagyváradi lakost, akinek Deb- 
reczenben a Fü vész kert utczán háza és 
egy berendezett garszon lakása vau, 
még az ősz folyamán ismeretien tette­
sek kirabolták. A betörők éjjel hatol­
tak be a lakásba és az ott talált ágy 
és ruhauemüeket összesen százkorona 
értékben elvitték. A hosszas nyomozás 
után Szőcs Lajos rendőrbiztosnak sike­
rült a tetteseket Szőke János és Sán­
dor napszámosok személyében elfogni. 
Az elopott tárgyakból azonban nem ta­
láltak nálunk semmit, mert azokat ré­
szint elzálogosították, részint pedig a 
czigányasszonyoknak eladták. A beis­
merésben lévő tetteseket letartóztatták.

* Halálozás. Kecskés Erzsébet f. 
hó 10-én este 7 órakor, életének 24-ik 
évében, hosszas és súlyos szenvedés után 
elhunyt. Földi részei f. hó 12-én délután 
2 órakor fognak a ref, egyház szertartása 
szerint Teleky-u. 15. sz. háztól az uj- i 
templomban tartandó ima után a Czegléd- 
ntczai temetőben nyugalomra tétetni.

* Letartóztatott írnok. A pécsi 
rendőrség távirati megkeresésére a helybeli 
rendőrség letartóztatott egy Füzes István 
nevű volt Írnokot. Füzes ezelőtt Pécsen 
tartózkodott, hol több féle csalást követett 
el. Az elfogatásáról értesítették a pécsi 
rendőrséget.

* Öngyilkossági kísérlet. E
czimen megírtuk lapunk szerdai számá­
ban, hogy dr. Megyeri Pál szákácsnéja ! 
a 20 éves Kenyiezky Zsuzsánna sze­
relmi bánatában öngyilkosságot köve­
tett el. A gyors orvosi segély és gon­
dos ápolás- melyben részesült, meghoz­
ta a kívánt eredményt; a fiatal ön­
gyilkos annyira felgyógyult, hogy teg­
nap már elhagyta a kórházat.

* A szegény asszony panasza.
Tegnap este egy szegény napszámos fele­
sége ment a rendőrségre. Kezében egy 
félkenyoret tartva, melyet az orvosi vizs­
gálat teljesen élvezhetetlennek, sőt az 
egészségre káros hatásúnak talált. A ke­
nyeret még a délelőtt folyamán vette egy 
b.-újvárosi asszonytól, ki ellen a rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

* Halálozás. Publig Ernő helyettes 
tüzoltófőparancsnokot súlyos veszteség érte. 
Fia, Publig Károly joghallgató, aki Nagy- 
Váradon mint önkéntes szolgált, ott tegnap 
tüdőgyuladásban meghalt. Publig Ernőt 
táviratban értesítették a gyászesetről, aki 
még tegnap Nagy-Váradra utazott fia 
temetésére.

* Kérelem a rabsegélyző-egylet 
aláírási ivtáriéihoz. Tisztelettel kérem 
mindazon urakat, kiknél a városunkban és 
megyénkben alakítandó rabsegélyző-egylet

czéljaira taggyüjtő aláírási ivek vannak, 
hogy az egyesület munkája megkezdhetésé- 
hez szükséges mielőbbi szervezkedésre te­
kintettel, szíveskedjenek a taggyüjtést e hét 
csütörtökéig befejezni s iveiket legkésőbben 
f. hó 15-én, péntek estig legyenek szívesek 
hozzám, lakásomra (Péterfia-utcza 8. sz. a.) 
beküldoni. I)e ugyanezen alkalmat megra 
gadva, kérem azokat is, kik az ivtartókat 
nem ismernék, nem tudnak beiratkozni: 
legyenek szivesek neveiket s jelentkozésöket 
fontirt lakásomra egyenesen én velem tu­
datni. Dobreczen, 1901. márczius 11. Osiky 
Lajos fogházi ev. ref. lelkész.

* Az ingyen kenyérosztás a
bizottság első megállapodásához híven 
márczius 16-áig fog tartani. Az utolsó 
ingyen kenyeret márczius 15-én déli 
11 órakor osztják ki a szegények kő- j 
zött. Amennyiben pedig jótékony ada­
kozók lehetővé teszik, a bizottság, — j 
majd a télen újból megkezdi humó,nus j 
működését. E helyen említjük meg, hogy ’ 
tegnap 735 szegényt láttak el ingyen j 
kenyérrel.

* Általánosan elismerik úgy ná­
lunk, mint külföldön, hogy u Mauthner-féle 
gazdasági és kerti magvak gyakran három­
szor akkora termést adnak, mint sok más­
féle magvak. Különösen impregnált csillag- 
jegyű répamagjai ritkítják párjukat és össze 
nem tévesztendők más utánzóit hasonló véd­
jegyű, de nem impregnált répamagokkal A 
Mauthner-féle magok tehát felülmúlhatatla­
nok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, 
ha magszükségletüket mindig Mauthner-féle 
magokkal fedezik.

egy

hip-

SZÍNHÁZ.
„Báránykák“ helyett „A három 

pár ozipő“. Tegnap este Karacs Imre 
rekedtsége miatt a műsorra tűzött „Bá­
ránykák“ helyett a „Három pár czipő“ ez. 
bohózat került előadásra üres ház előtt. Az 
előadást, moly általában elég jó volt, Pe­
rcnyi Margit dominálta, akinek tempera­
mentumos játéka, terméflzctes kedvessége 
pompás jókedvre hangolta a közönséget. -- 
Volt is része bőven a tapsokban, sőt gyö­
nyörű virágokban is, melyekkel tisztelői 
meglepték. F. Kállay Lujza, Tanay és 
Nagy Gyula osztoztak még kívüle a kö­
zönség elismerésében.

Botrány az Uránia színházban.
A hipnotizálás svindlije.
— Távirati tudósítás.—

Dcbreczen, márczius 11.

Ma este nagy botrány színhelye 
volt a budapesti Uránia színház, ahol 
páratlanul nagy érdeklődés mellett 
Willmann olasz hipnotizőr tartott elő­
adást.

A színház megtelt egészen közön­
séggel, amely lázas izgalommal várta a 
hipnotizálás nagy jelenetét. Váratlanul 
azonban szenzáeziós leleplezés történt, 
amely az olasz hipnotizőrt mélyen le­
sújtotta. Az a fiatal ember ugyanis, 
akinek a médium szerepét kellett volna

betölteni, a legizgalmasabb pillanatban 
harsány hangon kiáltotta a néző kö­
zönség felé:

Az egész dolog svindli! Megva­
gyunk fizetve!

A kétségbeesett hipnotizőr mellén 
ragadta az jtjut s azzal akart vesze­
delmes és mélyen kompromittáló hely- 
zetéből menekülni, hogy az ifjú név­
jegyét kérte. De a közönség másképen 
gondolkozott Pillanatig sem kételkedett 
az ifjú szavának igazságában, hanem 
felugrált; helyeiről. Csakhamar óriási 
riadalom, lárma és zűrzavar támadt.

— Gyalázat! — kiabálták.
— Nem engedjük magunkat 

svindler olasztól becsapni.
— Le vele! Dobjuk ki!
— Uraim! — védekezett a 

nozitőr — más médiumot kérek.
— De igenis egy forint ötvon kraj - 

czárt kaptunk az olasztól, kiáltotta az 
egyik ifjú, akit médiumként akart be­
mutatni a közönségnek. Szondi utczai 
lakásán tanított be bennünket.

Villimane erre dühbe jött s főbe­
verni kezdte az ifjút.

A közönség tombolt.
— Gazember! Csaló! — ordítot­

ták a nézőtérről.
A rettenetes zajban a függönyt 

hirtelen lebocsátották s az iuspekciós 
rendőrtiszt' távozásra szólította fel a 
közönséget, amely méltatlankodva tó­
dult kifelé.

Künn azonban nem csillapodott le. 
Zúgott a tömeg. A színház ajtait be­
zárták. Künn szidták, gy alázták WTHi- 
mant, kifüggesztett képét pedig előbb 
leköpködték, azután Jeszaggaták.

Éjfélkor még mindig nagy csopor 
tosulás van h színház előtt,

A vasorru bába.
Ládába zárt gyermek.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márczius 11.
A budapesti törvényszék szeuzá- 

cziós bűnügyben kezdte meg ma a vég- 
tárgyalást. Özvegy Wolschein Ignáczné, 
egy valóságos vasorrú bába a vádlott, 
a kit szörnyű büu terhel. Júlia nevű 
leányának, a most férjezett Jelinek 
Lipótnénak, ugyanis volt egy törvény­
telen fiacskája Béla.

Ezt a fiúcskát, hogy elzárja a vi­
lágtól s a leánya házasságát elősegítse, 
bezárta egv ládába, irtózatosan kínozta 
és koplaltatta. A kis fiú — borzalom 
még rágondolni is — meztelenül fet- 
rengett a ládába vetett és rothadásnak 
indult zöldség hulladékok között. Tes­
tét már a férgek ettek, mikor a szom­
szédok feljelentették az esetet.

A megindított vizsgálat befejezé­
sével ina került sor a tárgyalásra. —- 
Wolscbeinné, aki visszataszító külsővel 
bir, elmondta, hogy a gyermeket el 
kellett dugniuk a vőlegényjelölt Jelinek 
elől és Csak a másik -törvénytelen gyer­
meket, egy kis leánykát vallották be
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neki. A kínzást azonban, daczára annak, 
hogy a tanuk a leghatározottabban 
ellene vallanak, tagadja.

Ezután a kis Béla fiút hallgatta 
ki a törvényszék, aki most már egészen 
jól néz ki. Mikor ugyanis felfedezték, 
az 1stvántelki gyermekmenhelyre került, 
ahol katholikussá keresztelték. A tár­
gyaláson egy apáczával jelent meg.

Elnök: Honnan vittek téged kis 
fiam a gyermekmenhelyre ?

Ezektől! Ennél a néninél (nagy­
anyját értette) egy kisztniben háltam. 
Ha jött valaki abba zártak be. Ruhám 
csak rongy volt, enni pedig nem 
kaptam.

Utánna az apácza tett vallomást, 
aki elmondta, hogy mikor a gyermeket 
átvették, a haja egészen a váíláig ért, 
járni nem tudott, mert a lába zsugoro­
dott volt. Egész testét férgek kínozták.

Majd a gyermek anyját hallgatták 
ki, aki tagadta, hogy ők rosszul bántak 
volna a gyermekkel.

A tárgyalás folytatását csütörtökre 
elnapolták.

TÁVIRATOK.
A király öcscse.

Budapest, márczius 11. Bécsből 
táviratozzák, hogy Lajos Viktor her­
ceg» a király öcscse nagyon beteg. 
•- Állapota az est folyamán rosszab­
bodott.

Sándor király és az édes anyja.
Budapest, márczius 11. Beavatott 

orosz diplomata körökből jelentik, hogy 
Sándor szerb király azon kéréssel for­
dult keresztatyjához Miklós czárhoz, 
hogy békitené őt ki édes anyjával 
Natália királynéval. — A párisi orosz 
nagykövet a czár megbízásából fel is 
kereste ez ügyben a Biaritzban üdülő 
Natáliát, ki hajlandónak is mutatkozott 
arra, hogy fia házasságát elismeri és 
visszatér Szerbiába, előbb azonban ki­
hallgatást kér a czártól. A kihallgatás 
valószínűleg az enyhébb tavaszi idő 
bekövetkeztével fog megtörténni.

A Tolstoj leánya Budapesten.
Budapest, márczius 11. Gróf Tolstoj 

Leónak a nagy orosz írónak leánya 
Tatjána, kit nemrég vezetett oltár elé 
egy előkelő orosz főur, nászutjában 
Budapestre is elérkezett s nehány na­
pig itt tartózkodott.

Szooziálista pártvezetőség a 
főkapitányságnál.

Budapest, márcz. 11. A budapesti szo- 
cziálista pártvozetősóget ma testületileg 
maga elé czitálta ltudnay Béla főkapitány. 
A rendőrségen nagy fcltünéss keltett az 
ismertebb vezéreknek, dr. Goldner, Welt- 
ncr, Groszmann, Both, Fleischmannak meg­
jelenése. A főkapitány azért idézte be a 
vezéreket mert a Népszava azzal vádolja a 
rendőrséget, hogy „A pártvezetösóg“ ezé-

gére alatt tüntetésre bujtogatja a munka- 
nélkülieket. A főkapitány erélyes hangon 
tiltakozott a Népszava eme vádja ellen és 
azt követelte, hogy nevezzék meg az ágent 
provokatörösködő rendőri közege. Tudni 
akarja ennek nevét, mert ha igaz a vád, 
rögtön fegyelmével fogja sújtani. A szo- 
cziálisták nem nevezték meg a fölbujtót, 
a mire a főkapitány 8 napi időt adott nékik 
a tettes megnevezésére. Ha ez idő alatt sem 
felelne meg a főkapiány fölhívásának sajtó- 
pört akaszt a rendőrség a Népszava nya­
kába, hogy a sajtópör folyamán tudhassa 
meg> vajj°n igaz-e a Népszava vádja.

Meghiúsult merénylet.
Budapest, márczius 11. Hágából 

jelentik, hogy az ottani rendőrség, me­
rénylettervnek jött nyomára, melyet az 
ifjú királyi pár ellen akartak végre­
hajtani az anarkisták. A két anarkista 
kikre a gyilkosság véghezvitele van 
hízva, jelenleg Romániában tartózkodik 
s a hágai rendőrség táviratban meg­
kereste a Jassy-i román rendőrséget, 
hogy a két gyanús embert tartsák 
szemmel. Vilma, a boldog fiatal király­
né ellen terveztek merényletet.

Vilmos császár sérülése.
Berlin, márczius 11. Vilmos csá­

szár sebesülése súlyosabb, mint gondol­
ták. A begyógyulás hosszabb időt vesz 
igénybe.

Újabb zavargások Madridban.
Budapest, márczius 11. Madridból 

jelentik, hogy ott tegnap újból véres 
zavargások történtek. Ezúttal nem a 
jezsuiták, hanem a fogyasztási adók 
beszedése miatt tört ki a lázongás. A 
nép megtámadta az adóhivatalnokokat 
s közülök négyet kődobásokkal súlyo­
san megsebesítettek. Tiz őrházat fel­
gyújtottak. A rendőrség sokakat letar­
tóztatott.

A búr háború.
London, márczius 11. A Botha 

tábornok és Kitschner lord közt meg­
indult tárgyalások kedvezőek. Botha 
már ki is jelentette, hogy az ellensé­
geskedést nyomban megszüntetik, mi­
helyt a búr államok a teljes autonó­
miát megkapják.

részéről kivonult őrség vezetője dr. Virosz- 
tek a helyszínen, az öngyilkos Dob-utcza 
108. számú lakásán eltávolította a golyót a 
sebből és boszállitatta Tenzert a Rókug- 
kórházba.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

1901 márczius 12.

Búza áprilisre . . . 7-63
„ októberre. . . 7-72

Rozs áprilisre . . . 7-48
„ októberre . . . 6-70

Zab áprilisre .... 623
Tengeri májusra . . 5-20

„ júliusra . . 5-32
Délután ellanyhult. Külföld változatlan

Szerelmes vasesztergályos.
Budapest, márcz. 11. A diák ember, 

ha szerelmes és reménytelenül szeret, ver­
seket farag és beküldi a lapoknak. A vas­
esztergályos kíméletesebb. Nem kínoz má­
sokat szerelme szerencsétlen voltával, e he­
lyett revolvert vesz a kezébe és magában 
tesz kárt. így cselekedett ma reggel negyed 
nyolez órakor Tenczer Jenő 24 éves vas­
esztergályos segéd is, a ki mert a leányzó, 
a kit szeretett, kikosaraztatta, hét millimé­
teres rozsdás pisztolyával halántékon lőtte 
magát. A vasesztergályosnak úgy látszik, 
vasból van a homloka is, mert a golyó 
megakadt a csont és bőr között, megmentve 
ezzel a szerelmes legény életét. A mentők

TESTES.
Fényképezés a távolból. Neveze­

tes fényképészeti fölfedezést tett — mint a 
Revue de Lauranne Írja — egy Vautier 
nevű grandsoni fotografos. Olyan készüléket 
szerkesztett, melylyel teljes pontossággal 
lehet lefényképezni olyan távoli tárgyakat 
is, melyek eddig kívül estek a fotografáló 
készülék hordtávolán. A készüléket a svájozi 
vezérkar már kipróbálta és fényes eredmé­
nyeket ért el vele. Gverdontól egy 210 
kilométer messzeségben levő hegycsúcsot 
fényképeztek le és a felvétel oly pompásan 
sikerült, hogy a kis pásztorkunyhók is 
teljes határozottsággal voltak láthatók. A 
készülék egy három méter hosszú cső, 
amelynek belső szerkezetét azonban Vautier 
titokban tartja.

Megszökött fegyencz. Keszthely­
ről táviratozzák: Soós Giza János hírhedt 
gonosztevőt több rendbeli betöréses lopás 
és rablás miatt a zalaegerszegi csendőrőrs 
a múlt napokban Nemes-Apáti községben 
elfogta, kihallgatás és előzetes letartóztatás 
végett átadta a zala-egerszegi rendőrfőkapi­
tányságnak. A furfangos rabló, ki életének 
legnagyobk részét a fegyházban töltötte, a 
rendőrkapitányi hivatalnak újonnan épitett 
fogházában lévő czellájának falát az első 
éjjelen áttörte és anélkül, hogy az ajtónál 
őrködd két csendőr észrevette volna, meg­
szökött. Máig sem találják.

Asszonyok országa.. Jova észak­
amerikai államban a földbirtokosok több­
sége asszony, vannak kilenczszázötvon. Ti- 
zennyolcz nő foglalkozik szarvasmarha te­
nyésztéssel, öt korcsmáros és kilencz ker­
tész. A megyei felügyelők közt tizenhét nő 
van, középiskolai igazgató harminezhét, or­
vos százhuszonöt, gyógyszerész negyvenki- 
lencz, öt ügyvéd, tiz lelkész, három fogor­
vos és egy mérnök.

Egy estély. A newvorki előkelő 
korokban egyébről sem beszélnek, mint egy 
estélyről, amelyet mr. James Henri Smith 
rendezett. Ez az ur nemrégiben potom 20 
millió koronát örökölt a nagybátyjától. A. 
hires estély 250 ezer koronába került. Csak 
virágokra körülbelül 50 ezer koronát adtak 
ki. A termek díszítésére 40,000 rózsát, 
20,000 liliomot, 5000 tulipánt, 5000 sárga 
narcziszt és 50,000 darab másféle virágot 
használtak föl. Természetes, hogy a mulat­
ságon a legelőkelőbb társaság vett részt.
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A hóhér számlája.
Egy szombathelyi lap közli Bali Mihály­

nak a szombathelyi kivégzésre vonatkozó
következő számláját:

Számla.
K. fill

5/III. Indultam Faddról Szegszárdra
fiáker.................................... 10.—

Sürgöny..................................... 1.30
Szegszárdról törvényszékről az állo­

másig fiáker......................... 2 • —
Szegszárdról Sárbogárdra hóhér II.

osztály..................................... 2.80
Egy segéd Szegszárdról Sárbogárdra

III. osztály ...... 1.80
Sárbogárdról Sz.-Fehérvárra hóhér

II. osztály.......................................... 1.60 :
Sárbogárdról Sz.-Fehérvárra egy

segéd III . osztály . . . . 1.— ;
Székesfehérvárról Szombathelyre egy

segéd III. osztály.............................. 8.80
Székesfehérvárról Szombathelyre egy

segéd 111. osztály............................ 5.50 j
Budapestről egy segéd az állomásra

fiáker......................................... 2.—
Budapestről egy segéd Szombat­

helyre III. osztály . . . . 8. —
Az állomásról a szállodába . . . 2. —
Bitó leállítás........................• 12.—
Kivégzési dij hóhérnak . . . . 25.20

„ „ segédeknek egyenként
6 korona 30 fillér.............................12.60

Hulla levétel................................... 12.—
Szállodából az állomásra fiáker. . 2 —
Szombathelyről Budapestre egy segéd

III, osztály................................... 8.—
Szombathelyről Székesfehérvárra hó­

hér II. osztály.................................... 8.80
Szombathelyről Székesfehérvárra egy

segéd III. oszt......................................5.50
Székesfehérvárról Sárbogárdra hóhér

II osztály.......................................... 1.60
Székesfehérvárról Sárbogárdra egy

segéd III. osztály........................1.—
Sárbogárdról Tolna-Mőzsre hóhér II.

osztály................................................2.40
Egy segéd II. osztály . . . . 1.50
Tolna-Mőzsről Faddra fiáker . . 6.—
Napi dij hóhér 1 napra 12 korona

60 fillér 5 napra........................63.—
Egy segéd napidija 6 korona 50 fillér,

5 napra 2 segédnek . . . . 63.—
Összesen: 273.46

Báli Mihály,
állami hóhér.

Angyal és ördög.
— Társadalmi regény. —

Debreczeni Újság

— A gyermekért P! - kiáltották egv- 
szerre Dórciné és Anna asszony.
. . Iseib Edithért! Nem akarom, hogy
itt eljen közöttetek, a neveléséről ezután 
en akarok gondoskodni.

~ ^8re Béla hová beszélsz — 
tort ki az elkeseredés szava szép felesége 
ajkairól. Hát nem eléggé megkinoztál már 
alaptalan vádjaiddal, tetőzni akarod most 
ezt azzal, hogy rajtam követeled gyerme­
künket? Hiszen nálad van. A te gondjaidra 

I maradt. Érte reszkettem. Aggodalom már 
i gyakran szállott meg miatta, de mindany- 

nyiszor azzal nyugtattam meg magam, hogy 
az edes apa pótolni tudja az anyát.

— A gyermek nincs nálam.
— Nincs P
— Tetézted azzal a bűnödet, hogy azt 

is elraboltad tőlem.
— Én! Béla! Mit beszélsz P Őrületbe 

akarsz kergetni P. . Világosabban szólj, hol 
a gyermekem ?

— Neked kell tudnod.
— Nálad hagytam.
— Hazugság! Még akkor éjjel elra­

bolták tőlem. Aki elvitte nem lehet más, 
csak te. Add vissza a gyermekemet!

Dércziné, aki annyi fájdalmat, mól- 
táti an bánta Imát élt át türelmes meg­
adással, ezekre a szavakra csaknem őr- 
jöngeni kezdett.

Isten a tanúm, hogy Edith nincs 
: nálam, hogy tőle téged meg nem fozstot- 
! talak ! Beszélj világosabban. Azzal a gon- 
; dolattal, hogy nem szeretsz, még meg 
; tudok barátkozni, de a gyermekemről nem 
í mondok le soha. Az enyém ő, egyedül az 

enyém. Boldogságom, üdvöm, mindenem 
nekem.

— Folyt. köv.—

SZIKLAP.
Ma, kedden „B“ bérletben :

CYRANO DE BERGERAC.
Romantikus dráma 5 felvonásban. 

SZEMÉLTEK:
Cyranó Da Bergerac — Komjáthy J.
De Nouvillette Cristián báró — Pataki Béla.
Guiche, gróf — — Odry Árpád.
Ragucnean, szakács— — Sziklay M„
Le Bret, Cyranó barátja — Bartha I.
De Malgoury Estrettak nemes Karacs I. 
Ligmer, költő — — Serfőzy Gy.
Valvert, vicomte — — Tanay F.

Holnap, szerdán „C“ bérletben!
Cyr*no de Bergerac.

7

MULATTATÓ.
Rosszul értette. — Idegen (ki a 

„Nap“-hoz c.zimzett korcsmába igyekszik) : 
Bocsánatot kérek uram, még messze van 
ide a „nap“ p — Tudós: Bizony húsz 
millió mértföldnyire, uram !

Mézeshetek alatt. Koldus : Könyö­
rüljön rajtam nagyságos ur, napok óta nem 
ettem tisztesseges ételt. — Fiatal férj : 
Hát meg ezert is érdemes panatzkodni P 
Én már hetek óta nem kaptam jóizü ételt!

£

Értesítés.
A legelegánsabb

EW* és legolcsóbb
férfi, fiuésgyeriekraha

csakis saját gyártmánya

Katz Hermámtól
k:ä.pla a.tó, sl „3Dx*élxex,-sör— 

csarnok“ m.ellett.

Kamatláb
WV* leszállítás. *ip§

AZ
OSZTRÁK MAGYAR BANK

kamatláb leszállítása s az azt követő 
általános pénzbőség folytán az intéze­
tünknél betéti könyvecskére elhelyezett 

tőkék kamatlábát

f. év márczius 15-étől 
kezdve ‘ja °i0-al

g£ leszállítjuk, :$■
Debreczen, 1901 márczius 6.

KÖZGAZDASÁGI BANK
részvény-társaság.

(Folytatás.)
Dérci Béla minden örömét és jövő 

koldogságát kis leánya képezte. Hogyne 
örvendezett volna, mikor végre az Anna 
asszony lakása elé ért.

— Végre!
Nem habozott egy pillanatig sem, ha­

nem belépett.
Elképzelhető, hogy milyen meglepetés 

volt ez úgy Béreire nézve, mint Anna asz- 
szonyra. Uk, akik már minden reményről 
lemondtak most újra éledtek. Miért is jött 
volna másért Dérci, ha nem azért, hogy 
újra találko zék a nejével. A szive mégis 
csak megdobbant. Kétség szállta meg. Hátha 
mégis igaztalanul vádolja a nejét s a való­
ságot csak az ő őszinte nyilatkozatából 
tudhatja meg.

Dórciné arcza kiderült, mikor a fér­
jét meglátta.

— Hát mégis eljöttél? Hát mégis hi- 
szesz nekem P

Dérci Béla komor volt. Hidegen vá­
laszolt :

— A gyermekemért jöttem.
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:S. R0CHL1TZ ARTHUR gyógyszerész eredeti készítménye.-

„liliom“
Szeplő és májfolt ellen legjobb a világhírű

arcz-créme
mely egyike a leghatásosabb arcz- és kéz fino­
mító és szépítő szereknek, fÖlÜlmnlh&t&tl&n

jóságánál fogva teljesen árt&lm&tlfln. Használati utasítás minden egyes 
crémnól, szappannál, valamint a ponderjénél mellékelve van. — Kapható: 
Török József gyógyszertárában (Király-ntcza.) — Debreczonben : 
Az „Arany angyal“ gyógyszertárban Szilaz Ferenoznél, a „Fehér 
hattyú“ gyógyszertárban, Xj_ Kovács 1STá.ndorná.1 és a „Kígyó“ 
gyógyszertárban IMTijh.óJ.ovits J"enó gyógyszerész uraknál. — Kapható 
továbbá minden nagyobb gyógyszertárban, óvakodjunk, az után­
zatoktól 1 — Valódi csak az, melynek úgy a külső borítékján, vala­
mint a használati utasításon saját nevem olvasható.

S„ ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész.
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1)i«n n ,is ‘ fi 1901 márojsius 1L.

Dim : 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Schmidt S. zongora és hangszer­
es «mi mi 1 készítő. Elvállal min- 

KjLIIIIIIUIJ M« dennemü hangszerek és 
zongorák javítását, hangolását szakszerű 
pontossággal, jutányos árban.

Évi bérletre keresek
termő szőlőt. Váray János, Meszena-utcza.

Luczérna és répamagvak
legolcsóbb és legjobb minőségben kanhatók 
Deutsch Albert és fia magkeroskedóseben.
Hatvan-utcza ............. ............ ............ —
í r i # ' 1. ez. sarok ház, bolt ésArpaa-U I ]ak6s májustól kiadó. Ér-

tekezhelni Csapó utcza 90. __________
■n 1 ^ 150 darab kifaragott ákácz lúgos
XjIcKiO drbjft 1.20 fillér. Dézsi László
ácsmesternél Vénkert 71. Honvéd kórház mellett.

, . 64. szám alatt egylySi)pO"lllCZíÍ bolthelyiség kiadó.
I azonnali bolépésro ügy-
JügHZlgOnO yé(li irodába ajánlkozik.
Csim a kiadóhivatalban.

ügyes vasalónő úri házakhoz ajánl- 
ügy kozik. Simon Katalin Nyil utcza 27.

Kiadó raktárhelyiségek.
A központban a Kossuth-utcza 6. sz., illető­
leg Sas-utcza 3-ik számú ház udvarán rak­
tárhelyiség egyenként vagy együttesen 1901. 
Május hó 1 tői kiadó. Értekezhetni: az ud­
varban a házmesternél, vagy KaSZSUyltzky 
Endre üzletében, Piacz- utcza 57. sz.

T7 •• l _x..II .... Pemetefű ezukorkaiVÓilOpJ^S CiiCH Borsy ezukrázdában 
kapható ; egy doboz 20 fillér.
^ ,'jf / áj női divatterem

ísofi Meiner $aM-u. «5. (Mik
,. .:, , , -!..ui. - K.iv Uiv ! o/rysíorü tin díszesebb ru

, , ..W>t !'iói*s I- lii- «Ink uiolloti

|7A| cr/nháfi uri lakáB mellékhelyisé 
IVei S/.1 ‘U<*> • g0l<kol, szép udvarral el
adó. Ára: 1400 frt. Fizetendő : 700. Varga 
kert 69. sz. Értekezhetni: Tikász Istvánnal.

o ,, 2- **• a- ®gy kiilsö psdfeljáró
ÖHB ti• eladó.

Világhírű „Marteil Cognac“
kizárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simonffy-utcza sarok.

If szép öt szobás utczai lakás kiadó.
Jr-' J Hatvan-utcza 58.

A ven kertben
más ház és szőlő azonnal eladó.

Ügyvédielölt tZZ!L Ä
csakis levélben küldendők be Dr. HálniüflCZ- 
heiyi lózsel ügyvéd irodájába. Piacz-u. 29. sz.

Egy földszinti
rattal a lőpcsőházból) május 1-re kiadó. Ér- 
tokozhotr.i: Kossuth-utcza 39. sz. a., a ház- 
mesternól, vagy Sz.óchényi-utcza 21. sz. a. az 
építési irodában.

Eladó földek
dön i njiias főid Értekezhetni Timár-n 44

4no"500 holdas s8zda*ft? I i sitim s ág haszonbérbe. Czim : 
Vágó Andor utóda elégnél. Főtér.
TV*» vqí legfinomabb i kg. i frt. 20

" *• *'■- ’ 4*J krajezár Gróf Dcssewffy Bűd
Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglédy 
es Polgárnál.

* 17 r * r festék ós olajFazekas Kálmán *^1
Ajánlja frisson érkezett áruit u. m. : száraz 
ós olajban törött festékek, enyv, gyorsan 
száradó firnisz, Linóleum és borostyán szoba- 
padló fénymáz, bronzok, olajok, lackok és 
kék úszó kenőcs stb. stb.

Bérletet keresek
3—400 holdig

vagy itt vagy a szomszédos vármegyékben. 
Csakis tulajdonosokkal érintkezem. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

Gyárai a íny JánosD|Síd-tér
9. SZ. (Caapó-u. savók.) Hús árak : X. rendű 50 kr. 1 i. 
r. 44 kr. Egy kgr. rostélyos 5 szeletben. Friss ós tiis- 
töU sertés hús napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban. 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli és 
szávaiadé drbja 4 ltr. Az üzlet reggel fi-tól este 8-ig 
nyitva. FŐÜZLET: Bethlen-utcza 29. (saját ház). 
Itt a húsárak: 1. r. 43 kr., itt is mindenfele hentes- 
ezikkok kaphatók. Vendéglősöknek megfelelő 
árengedmény!

Szivestudomásúl.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna paszta homoki szölőtelepiinkről.
3Liite>x*e$a pale.ozksrolir'bari :

Fehér asztali....................................80 fillér.
Rizling................................................92 n
Veres asztali, 98-ról........................ 80 „
Veres kadarka, 98-ról................... 1.20 „
ASítali siller............................... 70 ,
Nagy-Burgunei siller.........................92 „

Palaczkokért 16 fillér betét.
Bordószámra való vételnél megfelelő árengedmény.

Kaphatók a termelő

é Lajos lai elégné
Debreczen, Tisza-palota, 

valamint
Gerébi Fiilöp utódai uraknál.

Önkéntes árverés.
Alulírott közhírré teszem, hogy Debre- 

ezonben Kossuth utcza 31. számú házamat, 
moly a debreczeni 3271. sz. tjkvben A. I s. 
rend. 3515. helyrajzi szám alatt van neve­
men bekebelezve ós a melynek területe udvar 
és kerttel 475 Q öl és évi jövedelme 2400 
korona — folyó évi Márczlns hó 25 ik nap­
ján délelőtt 10 órakor általam Balogh Géza 
dobreczeni kir. közjegyzőnek Kossuth-utcza 9. 
szám alatti lakásán levő irodájában megtar­
tandó önkéntes árverésen eladom, a hova a 
venni szándékozókat meghívom.

Rákóczy-utcza 7. szám alatt egy 
utczai lakás, mely áll öt szoba, üve­
ges tornácz, konyha, kamara, 
istálló és egyébb mellékhelyisé­
gekből

—EEE május 1-re---------
kiadó. — Értekezni lehet ugyanott.

“hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a Debre­

czeni fa-árúraktár szövetkezet 
f, évi márczius hó 3-án tartott köz­
gyűlése a szövetkezet felosztá­
sát határozta el s felszámolókul Zá- 
dor Lajos, Serli Ede, Tóth Ist­
ván és Lovász János urakat ren­
delte ki. —

Miután ezen közgyűlési határozat 
a kér. törvény 202. §-a értelmében a 
kereskedelmi ezégjegyzókbe bevezette­
tett : felhívjuk mindazokat, akik 
a Debreczeni fa-árúraktár szö­
vetkezettel kötött jogügyletek­
ből kifolyólag, mint hitelezők 
követeléssel bírnak, hogy köve­
teléseiket — annak ezen hirdet­
mény közzétételétől számított 
6 hónap alatt leendő érvénye­
sítése ezéljából —- Zádor Lajos 
felszámoló bizottsági elnök úr­
nál írásban jelentsék be.

Debreczon, 1901. márczius 8.
A Debreczeni Fa árúraktár szöv- 

igazgatósága _____

Friss termésű magvak.
A vetési idényre ajánlom mindennemű mezőgazdasági, konyhakerti- ós virág- 

magvaimat a legjobb termelőktől.
63 év éta fennálló magkoresktdósem — mely mindenkor derekasan megál­

lotta helyét s mindenkor sikerült a sok nagyhangú reklám között is megtartani 
nagyszámú és eh kelő vevőkörét — dúsan el van látva o legjobb magvakkal, melye­
ket a legmórsékeltebb árban bocsájtok a vevőközönség rendelkezésére

Eredeti franczia- és rrxagry ar luczérna." 
remek erdélyi lóhere a m. kir. vetőmagvizagáió állomás által arankamontes- 
ségre és csiraképossógre megvizsgálva és loólmozva.

:"V a.léd.i G^,ui©d.lirx"buu,g:i répama-g-v a.te:
magas csirák epésséggel s fajtiszta minőségben, mint 0BERND0RFI SÁRGA, — VERES 
ÓRIÁS MAMMUTH, — ÓRIÁS SARGA OLAJBOGYÓ — SARGA ECKEND0RFI és 
FRANCZIA HIZLALÓ CZUK0RRÉPA.

mmmamxmtz KONYHAKERTI MAGVAK nagy választókban. --------
VALÓDI ERFURTI VIRÁGMAGVAK a legjobb minőségben kaphatók

KONTSEií GÉZA előbb GASZNER KÁROL Y
magkereskedéséhen — Debreczen, Kossuth-utcza.

Debreczen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában


